CYTEC

Surface Specialties

Technický list
GELCOAT


UP 4839 BS

TYP:


Izoftal/neopentylglycol, vysoce tixotropní, předurychlený, světelně stabilizovaný, modifikovaný akrylovým monomerem
APLIKACE:

Určen pro stříkání.
ZVLÁŠTNÍ ZNAKY:

Po vytvrzení dosahuje optimální čirosti vrstvy, dobré povrchové tvrdosti a vysokého stupně tuhosti. Je vysoce odolný proti žloutnutí, mimořádně odolný vůči působení klimatických vlivů, horké vodě a chemikáliím.
POUŽITÍ:
Gelcoat j určen pro výrobu bazénů z polyesterových pryskyřic s povrchovým granulovým efektem.

ÚDAJE O PRODUKTU (v dodavatelské formě):

Určováno pravidelně:
Tixotropie (UP pryskyřice) VLN 236 

Dynamická viskozita 50
[mPa.s]  1900 - 2200
(23 °C; 4)

Dynamická viskozita 1
[mPa.s]  40000 - 48000
(23 °C; 4)

Doba želatinace (UP pryskyřice) DIN 16945/6.3.1.2.

Doba želatinace

[min]  13 - 17
2 % Butanox M50
(20 °C)

Určováno nepravidelně:

Hustota kapalin VLN 067

Hustota přibližně
[g/cm3]  1,04
(20 °C)


Bod vzplanutí DIN EN ISO 1523

Bod vzplanutí přibližně
[°C]  27
VYTVRZENÍ
Vytvrzování je možné při pokojové teplotě přídavkem ketonperoxidu (např. Butanox M-50). Pro zajištění dobrého protvrzení je nezbytné dávkovat peroxid v rozmezí 1 – 3 %, přičemž se doporučuje 2 %. Pozor na obsah vody v peroxidu! Nikdy nepoužívejte peroxid s obsahem vody více než 3 %.
ZPRACOVÁNÍ

Gelcoat by měl být krátce před zpracováním dobře zhomogenizován mícháním nebo koulením sudů.
Měl by byt nanášen v tloušťce 0,4 – 0,7 mm (600 – 700 g/m²) stříkacím zařízením nebo vzduchovou pistolí s horní nádobkou (průměr trysky 2 – 3 mm, tlak 1 – 3 bary, množství vzduchu kolem 250 l/min). Nanášejte raději v několika tenkých překrývajících se vrstvách než  v jedné silné vrstvě. Předejdete tím problémům s porozitou. Ujistěte se, že stříkací pistole je řádně připojena a hadice stříkacího zařízení jsou prosty rozpouštědel, vody nebo olejů. Teplota stříkaného gelcoatu a formy by měla být nejméně 20 ºC.
DOBA ZPRACOVATELNOSTI:

Dobu zpracování je závislá na typu použitého peroxidu.
BAREVNÝ ODSTÍN:

Pro optimální vzhled doporučujeme použít vždy jednu šarži na daný formovací díl. Pokud nemáte tuto možnost, smíchejte více šarží a dobře zhomogenizujte.
SKLADOVÁNÍ:

Při teplotě do 25 ºC v originálních obalech je skladovatelnost nejméně 150 dní. 
Výrobek by měl být skladován v originálních nepoškozených obalech v chladných a suchých místech bez přímého slunečního svitu. Geltime a protvrzení se může měnit s délkou skladování. Shelf life je snížen s vyšší skladovou teplotou.
ÚDAJE O PRODUKTU (ve vytvrzené  formě):

Určováno nepravidelně:
Zkouška tahem (nevyztužené plasty) DIN EN ISO 527-2

Pevnost v tahu 
[Mpa]  60
Protažení do přetržení
[%]  2
Určení trvrdosti (BARCOL) DIN EN 59

Tvrdost dle Barcola 934-1
39

Test ohybu (nevyztužené plasty) DIN EN ISO 178
Pevnost v ohybu

[MPa]  142

Modul ohybu

[MPa]  3170
Teplota tepelného ohybu DIN EN ISO 75-2

Teplota tepelného ohybu
[°C]  89
(16h/70ºC; Af)
Nasákavost (plasty) DIN EN ISO 62

Nasákavost (24 h)

[%]  0,21

Nasákavost (plasty) DIN EN ISO 62

Nasákavost (7 dní)
[%]  0,44
Údaje, které jsou určovány nepravidelně, nepředstavují údaje o povaze, nýbrž odpovídají jednotlivým naměřeným hodnotám, které jsou určovány namátkovou zkouškou. Může dojít k odchylkám ve výrobě od udávaných naměřených hodnot. 

URYCHLOVAČ:

Gelcoat obsahuje Co-urychlovač. Prodlouženým skladováním aktivita Co-urychlovače klesá. Přídavkem 0,5 – 1,0 % urychlovače Co 1 můžete znovunastavit originální potlife.

PREVENTIVNÍ OPATŘENÍ:
Věnujte prosím pozornost informacím obsaženým v bezpečnostním listu (MSDS).
ZPRACOVATELSKÁ DOPORUČENÍ PRO VÝROBU BAZÉNŮ:
Doporučujeme stříkat gelcoat v několika vzájemně se překrývajících tenkých vrstvách jako prevenci proti stékání gelcoatu. Rovnoměrné kladení všech vrstev a velmi dobré vytvrzení následného laminátu je velmi důležité, jak předcházet osmóze a vybělování. Následné dotvrzení bazénů vyrobených ze sklem vyztužených plastů je doporučeno v každém případě.
DOPORUČENÍ PRO UŽIVATELE BAZÉNŮ:
LIMITY PRO CHEMIKÁLIE UDRŽUJÍCÍ ČISTOTU VODY
Zamezte prosím přímému kontaktu koncentrovaných chemikálií s polyesterovými díly. Standardně je doporučeno použití dávkovacích zařízeni.
Obsah volného aktivního chloru by neměl překročit 1 mg/l. Hodnota pH by měla být nastavena mezi 7,2 až 7,6 (v závislosti na tvrdosti vody).
TEPLOTNÍ LIMIT
Systém ohřevu pro bazénovou vodu by měl být nastaven tak, aby teplota 28 – 30 ºC nebyla překročena v žádné části bazénu.
4.0/17.04.2012 (replaces 3.0/02.07.2010)
Údaje, obsažené v tomto tiskopise jsou podloženy pečlivými zkouškami. Jsou určeny k informování uživatele, nezbavují jej však odpovědnosti za provedení zkoušek vhodnosti tohoto výrobku pro daný účel, či prověření, zda nejsou porušována ochranná práva třetích subjektů. Údaje jsou proto nezávazné a v žádném případě nepředstavují garantované vlastnosti ve smyslu zákona. Záruka za správnost a kompletnost údajů je vyloučena. Platí naše všeobecné obchodní podmínky.

