Vianova Resins
Technický list
VIAPAL Gelcoat

VUP 4647 BES

· Nenasycená polyesterová pryskyřice na bázi kyseliny isoftalové a neo-pentylglykolu, vysoce tixotropní, předurychlená a stabilizovaná proti účinkům světla. 

· Určena pro nanášení stříkáním.

· Pro výrobu světlých, průzračných tenkých vrstev dílů z  umělého mramoru.

· S velmi dobrou odolností proti povětrnostním vlivům, horké vodě                  a chemikáliím; vhodná zejména pro výrobu sanitárních dílů,               u kterých dochází k namáhání teplotními změnami.

Specifikace VIAPALu Gelcoat VUP 4647 BES v expediční formě

Vlastnosti

Jednotka
Zkušební předpis 

Výtokový čas při 23 °C 
vysoce tixotropní
--
DIN 53211

Netěkavý podíl, 120 °C/5 min.
55 +/- 2
hmotn. %
DIN 55671

Barva
modrošedá s nádechem do růžová, kalná
--
--

Hustota při 20 °C
1,09
g/cm3
DIN 53217/2

Bod vzplanutí
cca. 34
°C
DIN 53213

Skladovatelnost do 25 °C

 bez přístupu světla
6
měsíce
--

Doba želatinace při 20 °C 

s 2 % MEKP 50 vysoce aktivní
11 +/- 4
minuty
DIN 16945/6.3.1.2

Charakteristika  VIAPALu Gelcoat VUP 4647 BES ve vytvrzeném stavu

Vlastnosti

Jednotka
Předpis 

Tvrdost dle Barcola (934-1)
39 +/- 2
--
ÖNORM EN 59

Pevnost v tahu*)
45
N/mm2
DIN 53455

Protažení *)
1,5
%
DIN 53455

Nasákavost*)
27

0,21
mg

%
DIN 53495

3L-23-168 h-W

*) Hodnoty základní pryskyřice

Zpracování

VIAPAL Gelcoat VUP 4647 BES je nastaven na nanášení stříkáním. Pro vytvrzení by měl být použit metyletylketonperoxid (Butanox M-50), přičemž by dávkování nemělo klesnou pod 1%     a převýšit 3%. VIAPAL Gelcoat VUP 4647 BES se nanáší v tloušťce vrstvy 0,4 -0,6 mm      (cca 600 - 700 g gelcoatu /m2) a to buď zařízením na stříkání gelcoatu, nebo stříkací pistolí (trysky 2-3 mm, tlak vzduchu 1-3 bary, množství vzduchu cca 250 l/min.).

Nanášení následuje ve více vrstvách přerušovaně s krátkými pauzami na odvětrání; čímž se zabrání stékání a vzniku  vzduchových bublin. Je nutno zajistit, aby tlakový vzduch ke stříkání, neobsahoval ředidlo, olej a vodu.
Teplota při zpracování (t.j. teplota místnosti!, gelcoatu a formy) nesmí být nižší než 20 °C!

Pokud je gelcoatová vrstva dostatečně vytvrzená, je možno pokračovat v nanášení směsi pryskyřice s plnivem. Dostatečného vytvrzení je dosaženo, pokud při doteku prstem nezůstane na prstu žádný gelcoat, přestože je povrch nanesené vrstvy ještě lepivý. 

Pozor:
VIAPAL Gelcoat VUP 4647 BES obsahuje kobaltový urychlovač, jehož reaktivita                  se může během skladování snížit. K dosažení původní doby želatinace je v tom                                             případě nutné přidat max. 0,2 % urychlovače Co 1. Větší množství urychlovače by nemělo být přidáváno, protože s tím může změnit světla barva vytvrzeného filmu gelcoatu.
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Údaje, obsažené v tomto tiskopise jsou podloženy pečlivými zkouškami. Jsou určeny k informování uživatele, nezbavují jej však odpovědnosti za provedení zkoušek vhodnosti tohoto výrobku pro daný účel, či prověření, zda nejsou porušována ochranná práva třetích subjektů. Údaje jsou proto nezávazné a v žádném případě nepředstavují garantované vlastnosti ve smyslu zákona. Záruka za správnost a kompletnost údajů je vyloučena. Platí naše všeobecné obchodní podmínky.
